

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Детская музыкальная школа имени Джавудата Файзи»
Приволжского района г.Казани

В душе весна

Сценарий концерта преподавателей к 100-летию
со дня рождения Рустема Яхина

Казань 2021 г.

Автор сценария и ведущая Терехина С.А.,
преподаватель ДМШ им.Дж.Файзи

В душе весна

Ведущая: Начало весны – удивительное время! Вдруг неожиданно ты чувствуешь, что всё возможно, что печали растаяли, как зимние тучи, что солнце вовсе не исчезло, а на время спряталось.

Каждый человек радуется долгожданному тёплому солнышку, звонкой капели, птичьим голосам и журчащим ручейкам. Ничто не сравнится с первыми весенними цветами и молодыми клейкими листочками. Радость от пробуждения природы повсюду! Наступила весна!

Добрый вечер, уважаемые слушатели!

Вы чувствуете, в воздухе весна

Разлила ароматы ожиданья?

Нас тянет в неизвестные места,

Одолевают смутные желанья...

И хочется чего-то целый день!

И кажется, вот-вот случится что-то,

И надо просто убежать от дел,

Забыть на миг о том, что есть работа.

И сейчас, я хочу, чтобы вы отвлеклись от работы, и погрузились в мир чарующей музыки – музыки композитора Рустема Яхина, столетие со дня рождения которого мы отмечаем в этом году. И не случайно наш концерт называется «В душе весна», это название одного из его романсов.

На сцену приглашается фольклорно-инструментальный ансамбль преподавателей «Узоры Поволжья».

1)Рустем Яхин. Романс «Кудрявые ивы». Солисты Евгения Бузова и Гульнара Каюмова.

Ведущая: Бывают романсы и без слов! Их поёт инструмент – скрипка, рояль, или виолончель – как бы подражая человеческому голосу. Такие романсы есть у Чайковского, Глазунова, Рахманинова.

А сейчас мы представим вам

2) «Песню без слов» Рустема Яхина. Фольклорно-инструментальный ансамбль преподавателей «Узоры Поволжья».

Соло на домре – Гульгена Каримова.

Ведущая: Если снег повсюду тает,

День становится длинней,

Если всё зазеленело,

И в полях звенит ручей,

Если солнце ярче светит,

Если птицам не до сна,

Если стал теплее ветер,

Значит к нам пришла весна!

3) «Песня о весне». Соло на флейте Константин Кашпаров, партия фортепиано Диляра Ханиева.

Ведущая: Весна – сколько надежд, мечтаний о новых чувствах, встречах и открытиях готовит нам это время года!

4) Фортепианный дуэт Кристина Мартиросян и Светлана Баранова. Романс «Моя милая». Обработка народной песни Рустема Яхина. Переложение для ансамбля Маргариты Коварской.

Ведущая: Непостижимый, прекрасный, удивительный, пленительный, страстный, чарующий, вдохновляющий, волнующий и хрупкий! И нет конца этим эпитетам! И это все о нём, о романсе!

5) Романс «Забыть не в силах». Солистка Гульнара Каюмова. Партия фортепиано Альбина Аухадеева.

Ведущая: Уже казалось, будто всё, что мог-

Я написал... Какое заблужденье!

Проклонился, зазеленел росток,

Весна явилась без предупрежденья!

Трава пробилась, отряхнулась и живёт,

И я живу. И в новом вдохновенье

Нет повторений. И трава встаёт

Неповторима в каждом поколенье.

6) Романс «О чём шепчет лес». Соло на балалайке – Руслан Ханиев. Партия фортепиано – Диляра Ханиева.

Ведущая: Тема романсов одна – любовь! Всё остальное – жизнь и смерть, вечность и время, судьба и её удары, вера и неверие, одиночество и разочарование.

7) Вокальный ансамбль преподавателей. Романс «Агымсу».

Ведущая: Удивительное явление – романс! Услышишь его, - и всё в тебе перевернётся, охватывая невыразимой нежностью, печалью, любовью. Он полон очарования и светлой грусти. Встреча с ним всегда желанна и приятна. Многие из вас с удовольствием слушают романсы или сами их напевают.

8) Поппури на романсы Рустема Яхина «Белый парус», «Где же ты была». Соло на трубе Сергей Шиверов. Партия фортепиано Елена Чернышова.

Ведущая: Говоря о романсе, нельзя не вспомнить о великолепных исполнителях, благодаря которым романс прочно вошел в нашу жизнь, стал любимым и узнаваемым.

И сейчас на сцену я хочу пригласить заслуженного артиста ТАССР, народного артиста ТАССР, заслуженного артиста РСФСР Эмиля Усмановича Залялетдинова!

9) «Звезда»

10) «Три девушки»

11) «Осенняя песня»

12) «Мои песни»

Поёт Эмиль Залялетдинов. Концертмейстер Диляра Ханиева.

Ведущая: Любовь – одно из самых возвышенных, благородных и прекрасных человеческих чувств. Она неповторима и вечна, как жизнь! Поэтами всех времён и народов написаны десятки сотен стихотворных строк, продиктованных чувством любви. Большинство из них положены на музыку и стали известными романсами.

13) В заключении нашего концерта прозвучит романс «Верю».

Солисты – Эмиль Залялетдинов и Гульнара Каюмова.

Концертмейстер Диляра Ханиева.

Ведущая: Наш концерт окончен. Благодарим всех за внимание. До новых встреч!